

Z Wilber a okolí.

— Vzdělávací klub Komenský bude hrát pěkné divadlo "Závět" dne 23. ledna 1910. Návštěvu jeho by neměl nikdo opomenouti, neb je to pěkný kus a doufáme, že bude pěkně proveden.

20 liber cukru za \$1.00, 8 a 10 kusů mýdla za 25c. 33x2

ŠAŠEK A ŘÍPA.

— Na farmě pana Jos. Bofe, 10 mil západně od Wilber, hrály si děti ve stavení a nešťastnou náhodou jedna holčička upadla na podlahu tak, že si ruku vylomila. Byl hned povolán lékař dr. Jos. Černý a je naděje, že bude holčička zase brzy zdravá jako rybka.

— Minulý čtvrtek dne 6. ledna nastoupili okresní úředníci svá místa. Vyjma okresního komisaře byli všichni znovuzvoleni. Co nový komisař nastoupil své místo p. Victor Mika na místo odstouplého p. J. P. Chipmana. Poslednějším bylo připraveno překvapení tím, že mu druží úředníci darovali na památku pěknou zlatou kovanou hůl, na níž bylo vyryto: "Darováno J. P. Chipmanovi od jeho přátel-okresních úředníků Saline Co., Neb., 1909." Okresní soudce Wild, F. J. Sadilek a Alois Slepíčka promluvili několik případných slov na rozloučenou, za které pan Chipman, pohut darem a překvapením, jaké mu uchystáno, co nejsrdečněji poděkoval. Od svých kolegů Hanta a Wahla dostal zlatý špendlík, zednářský monogram a totéž od dřívějšího komisaře Davisona z De Witt.

Z OMAHY

— Další velkých zásluh o Omahu si získala paní E. J. Cornishová, bývalá paní Levi Carterová, která v právě minulých dnech koupila zásluka Hammondovy ledárny na západní straně Carterova jezera (bývalého Cut-off) a hodlá je předati městu Omaze. Paní Cornish-Carterová, jak známo, věnovala před dvěma roky obnos \$50,000, aby za něj mohly být zakoupeny pozemky, přiléhající k jezeru Cut-off a na nich založen park. Učinila tak na uctění památky svého prvního manžela, Levi Cartera, kdysi předsedy továrny na výrobu běloby v East Omaze. Město nabídku tuto přijalo a dán tak základ k parku, jenž nyní nese jméno Levi Cartera a rovněž i jezírko Cut-off bylo přezváno na Carterovo. Věc nebyla však vyřízena prostým zakoupením ledárny, nýbrž bylo též získáno i právo k dobývání ledu ze zmíněného jezera. Ledárna bude používána dále, ale aby nevadily celkovému vzhledu parku, budou kol nich nasázeny skupiny vysokého stromoví a po budovách zaveden bude hustý porost divokého vína a jiných popínavých rostlin, takže nabudou romantického vzhledu. Podobné další převody majetku v sousedství jezera, pokud s nimi souviselo právo k dobývání ledu z jezera, byly rovněž právě provedeny. Právo k získávání ledu má velkou cenu pro parkovní účely. Kdyby bylo opomenuto je získati, vznikly by jistě ledárny na protějším, iowském břehu a byl by velice poškozen vzhled jezera se strany omažské. Takto však tomu bylo zabráněno.

— Aby nový park byl parkem nepřetržitě po celém břehu omažském, bude ještě několik podobných převodů nutno, ale je naděje, že se i ty zdaří. Právě zakoupené ledárny a pozemky umožní, že bude brzy možno přikročit k budování boulevardu po záp. břehu jezera na sever od Locust ul. — Harry Merriman, noční klerk v hotelu Brunswick, byl v noci na pondělí tohoto týdne poctěn nevtanovanou návštěvou. Do hotelu se dostal jakýsi muž, který mezi tím, co jej klerk obsluhoval, vytáhl revolver a donutil klerka k vydání všechny hotovosti z pokladny v obnosu \$24 a potom se vzdalil.

— Neobvyklé pocty byly ve vojenské stanici Fort Crook v pondělí tohoto týdne prokázány seržantu Jackson R. Kingovi od setniny H, 16. pěšího pluku, jenž po 26leté službě ve svazku spolkového vojska odchází do pensie. Služba jeho byla tak bezvadná, že plukovník Gardener se rozhodl prokázati odcházejícímu seržantovi pocty, které jinak jsou prokazovány jen důstojníkům. Z té příčiny byla uspořádána přehlídka vojska ve Fort Crook a seržantu Kingovi vyhrazeno pro ni místo po boku velitelově. Později uspořádána byla na počest seržanta plukovní hostina a pensista obdarován krásnými zlatými hodinkami.

— Restaurant Calumet, jenž býval majetkem nešťastného Tolf Hansona, byl v pondělí tohoto týdne prodán při veřejné soudní dražbě za \$26,250. Kupcem byl Sidney Swanson, dosud noční pokladník v restaurantu, jenž je bratrem vdovy po Hansonovi. Swanson spolu s paní Hansonovou a Josefem Caldwellem, dlouholetým zřizovatelem restaurantu, utvořil společnost, jež se dala již inkorporovati s kapitálem \$35,000 a povedou tento, nejlépe se vyplácející restaurant, na svůj vlastní účet. — Hlavní cenu při tomto prodeji tvořila nájemní lhůta, která platí ještě na 6 let.

— Policie se v neděli zmocnila George Rigbyho, člověka, o kterém jest známo, že jest prohnáním lupičem a o němž panuje podezření, že je pachatelem celé řady loupeží v Omaze poslední dobou spáchaných. — Když policie Rigbyho zatýkala, pokusil se jeho bratr Jack, jenž se rovněž netěší valné pověsti, překaziti policii její úmysl a musel také na policejní stanici.

— Jedna ze záhad, kterými halí své svěcení Nebraska Children's Home sdružení, jejímž superintendentem jest rev. Quivey, byla minulého týdne rozřešena. Zmínili jsme se o řádní tohoto reverenda, jenž nechce přibuzným zjevití, kam sdružení posílá dívky mu svěřené. Paní Mary Allen z Faulkner, Okla., se obrátila na omažskou policii o zjištění pobytu její dítěte, které zmíněným sdružením byly převzaty do opatrování, když se paní Allenová v roce 1897 nalézala v nejkrajnější bídě. Učinila tak teprve, když bylo marno její zapřísahání rev. Quiveye, aby jí prozradil, kde dívky se nalézají. Úsilí omažské policie se však zdařilo přes zdráhání reverendovo zjištění pobytu dítěte, které byly na vychování v Newman Grove, Neb. a nyní jsou téměř zletilé.

— Na nádraží Union klesl v neděli odpoledne náhle k zemi neznámý muž, který za chvíli skončil. Dle dopisů, u mrtvého nalezených, se soudí, že jest to William D. Miller ze St. Louis, Mo.

— J. O. Rand, obchodní cestující, byl na Farnam ul., mezi 22. a 24. zastaven dvěma lupiči, kteří s namířenými revolvéry jej donutili, aby si nechal prohlédati kapsy a zmocnili se \$4 na hotovosti. Přehlédl však ve spěchu demantový špendlík v ceně \$800, který by jim byl jistě přišel vhod. Loupež se stala v noci na úterý tohoto týdne krátce po půlnoci.

— Zdravotní komisař Connell se obrátil právě na městskou radu, aby ji pohnul k přijetí přísnějších opatření, tak aby byli spotřebitelé masa v Omaze více chráněni proti prodeji masa, jež prošlo nedostatečnou zdravotní prohlídkou. Děje se tak hlavně při masu z tak zv. neodvislých jatek, jež nemají obchod mezinárodní a tím unikají zdravotnímu spolkovému dozoru.

— Roy Davis, jenž byl v květnu pouze 13 a půl roku star, zastřelil loni dne 15. května svého jen o něco málo staršího spolužáka Nathana Travise. Byl sice odkázán k trestnímu soudu, ale protože je uznáván

právní náhled, že nezletilci pod 14 roků staří nemohou vědět, co je vražda, bylo upuštěno od žaloby pro vraždu a provinilec odkázán k soudu nad nedospělci. Soudce Sutton po mnohých úvahách o případu Davisově rozhodl v pondělí tohoto týdne v ten způsob, že jej poslal do polepšovny v Kearney, kde mladému vrahu bude stráviti až do dosažení jeho 21. roku věku. Davis je nejmladším vrahem v okresu Douglas.

— Paní Clara Baileyová v číse 1418 Leavenworth ulice, vydržuje stánek pochybných děv a protože uznává za vhodné, aby návštěvníkům mohlo býti za drahé peníze poskytnuto také nějaké občerstvení, je pilnou odběratelkou láhvového piva. Onedlou však učinila policie nájezd do jejího bytu a hledala líhoviny. Dlouho nemohla ničeho nalézt, až konečně přivedla ji na stopu kaluž, vzrůstající pod skládací postelí. Postel byla rozevřena a v její útrobách nalezena hromada láhvi s pivem, z nichž jedna byla rozbita, když byly ve chvatu ukládány do rozkládací postele. Paní Baileyová na základě tohoto důkazu byla zatčena a bude pohánána před soud pro prodej líhovin bez license.

— Thomas Hekrdle, 20 roků starý ze Stanton a Mary Volse, 29 let stará, z Omahy, si vyzvedli povolení k sňatku. Jim následovali Josef Marek, 37 let starý, z Odell, se Stelou Zvolánkovou, 26 let starou z Omahy a Josef Dostál, 25 let starý z Beemer s Barborou Sperlovou, 19 let starou ze South Omahy.

— Policista Sam Morris byl v pondělí tohoto týdne poslán do půjčovny koní v číse 2411 sev. 24. ulice, aby tam zastřelil koně, jenž byl v posledním tažení. Morris k tomu použil své služební bouchačky, ale postavil se ke skomírajícímu koni tak nešikovně, že byl jím po vypálení smrtící rány kopnut až odletěl na deset kroků. Při tom si vykloubil pravou ruku v rameni tak, že bylo nutno jej poslati do nemocnice.

— Dělník C. A. Orre, jenž dlouho již dobu nocoheoval v Saratoga hotelu, přišel v sobotu z práce a projevil přání, aby jej nechali spáti, až se sám probudí. Když však ani v poledne v neděli ze svého pokojíku nevycházel, byl klerk jat podezřením, zda se Orrovi něco nestalo a vypáčil dveře pokojíku, ve kterém spatřil Orra spáti spánkem, ze kterého není prociťnuti. Krátce před tím obdržel Orre zprávu, že se stal dědicem jednoho svého přibuzného, po němž měl dědit \$6,000. Chudák dědictví již neužil.

— Děsné neštěstí, který by mělo sloužit za výstrahu i českým dětkám, stalo se v neděli odpoledne na 29. a Farnam ul. Sedmiletý Ivor Nelson se bez vědomí svých rodičů, bydlící v číse 2130 již. 35. ul., vydal se sáňkami na Farnam a 29. a sjížděl s vršku od Harney k Farnam ul. Několikrát se mu jízda bez nehody zdařila, ale poslední se mu stala osudnou. Když sjížděl na Farnam ul., spatřil káru pouliční dráhy a chtěl se jí uhnouti. Otočení sáňek se mu zdařilo, ale ubožák vjel pod káru na druhých kolejkách protivným směrem jedoucí a vjel přímo mezi oba páry kol. Tam byl zachycen a vláčen po trati do vzdálenosti 90 stop, než rozjetá kára mohla být zastavena a byl jí usmrčen. Hlava mu byla téměř uříznuta, obě nohy přejety a tělo hrozně zohaveno. Smrt hoškovna byla okamžitá. Neštěstí se stalo tak náhle, že byla vyloučena jakákoliv možnost záchranu. Příklad tento uvádíme ve známost našim českým rodičům s důtklivou žádostí, aby nedovolovali svým dětkám jízdu na sáňkách zejména na William ul., od 10. k 13. ulici. Tam jim hrozí podobné nebezpečí a neradi bychom viděli, kdyby se podobné neštěstí mělo přihoditi nejen ještě v úbec, nýbrž zvláště v naší české čtvrti. Dlužno sice dětkám popřati všechnu zábavu,

Oznámení úmrtí a díkůvzdání.

Hlubokým žalem sklíčení oznamujem všem přátelům a známým, že náš milovaný syn

Karel Dvořák,

zemřel dne 27. prosince 1909 po krátké, týden trvající nemoci. Zesnulý byl narozen ve Wilber, Nebr., dne 19. června 1888 a pohřben byl dne 30. prosince 1909 na Česko-Slovenský hřbitov ve Wilber. Vzdáváme tímto srdečný dík všem dárčům květin a též všem, kteří nám byli jak v jeho nemoci, tak i při pohřbu čimkoliv nápomocni. Též dík P. V. Hunčovskému, pohřebnímu řediteli za dojemnou řeč v domě smutku v Havelock a na hřbitově ve Wilber. Díky hudební kapele p. Tomáše Paška, páním Hulec a spol., za řádné vypravení pohřbu, též dík rodině Jonášové v Havelock, obzvlášť sl. Mary Jonášové za její pomoc a obětavost. Srdečný dík rodině Kotyzové ve Wilber, též srdečný dík Spolku Mezinárodních Strojníků v Lincoln a v Havelock čis. 698, jichž členem zesnulý byl. Ještě jednou srdečný dík všem.

Odpočivej v tmavém hrobě

Mnoho slzí pro Tě lejem.

Srdce naše krvácí — Srdce naše pro Tě kvílí

Vzpomínáme každou chvíli

odpočivej v Pokoji.

VÁCLAV A ANNA DVOŘÁK, rodiče.

Edward, Josef, Adolf, bratři; Bedřiška, sestra. Jos. Šťastný, švagr; Margareta Dvořák, švakrová, Bernice Dvořák, švakrová, Bessie Dvořák, švakrová.

Havelock, Nebr., 5. ledna 1910.

Oznámení úmrtí a díkůvzdání.

Žalem a lítostí sklíčení oznamujem přátelům a známým úmrtí naší drahé matky, paní

Marie Havelkové.

kteří zemřela dne 27. prosince 1909 ve stáří 81 roků, 8 měsíců a 15 dní. Narozena byla dne 12. dubna 1828 a pochována dne 31. prosince 1909 na Národní hřbitov v North Fork Prec. Náš drahý otec Josef Havelka zemřel dne 22. prosince roku 1901, ve stáří 82 roků. Jest našim přáním poděkovati všem dárčům květin a rakev a všem těm, kdož přišli naši drahou matku ku hrobu vyprovodit, dále knězi p. J. J. Hančíkovi za dojemná slova útěchy v domě smutku i na hřbitově a pohrobíkům pp. Hulec a Havel za vzorné obstarání pohřbu. Za truchlící pozůstalé:

EMANUEL A ROZALIE HAVELKA, syn a snacha. Marie a Václav Kaštanek, Kristina a Frank Boř, Terezie a Jan Vacek, dcery a zetelové; 21 vnuků a 4 pravnuček.

Wilber, Nebr., 8. ledna 1910.

— S novým rokem oznámila správa dráhy North-Western, že se chystá ke stavbě velké budovy pro své úřadovny v Omaze, jakož i rozšíření svého nákladního nádraží a překladiště, tak aby mohla snáze zmociti stále vzrůstající svůj obchod, beroucí se přes Omahu. Plány pro tato rozšíření jsou již prý hotovy a jest vykáváno jen jejich schválení se strany fideleského sboru na Východě. Náklad na tato rozšíření jest odhadován na \$300,000. Nákladní nádraží má býti rozšířeno v ten způsob, že podél trati na Webster ulici budou zřízena další skladiště a bylo by tím pak dosaženo toho, že by v jedné skupině skladišť bylo výhradně skládáno zboží do Omahy přicházející, kdežto z druhé skupiny bylo by nakládáno zboží, jdoucí z Omahy. Od tohoto opatření slibuje si dráha velikou úsporu v času, jakož i snadnější skládání a nakládání, než dle nynějšího způsobu, při kterém jak náklady do Omahy, tak i náklady z Omahy musí procházeti jednou a touže skupinou skladišť.

— Edward Smith, dílovedoucí v bedničkárně Cudahy-ových jatek, strojí se v pátek ráno do práce, když byl pojednou zachycen srdeční mrtvicí a okamžitě skončil. Manželka jeho připravovala snídaní a slyšíc temný pád v ložnici, spěchala tam, aby našla svého manžela mrtvého. Smithovi bydleli v č. 1716 Clark ul.

Udělejte radost svým přátelům v Čechách a předplatte jim Hospodář na rok, stojí pouze \$1.75

1884—1907

Jan F. Špírk

veřejný notář

WILBER, NEB.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilky peněz obstarávají se bezpečně do všech dílů Evropy. Přepřávaní listky prodávám pro všechny čelné společnosti. — Odbor pozemkový řídí p. V. C. Špírk. Pozemky rozdílných druhů a cen, domy a loty máme na prodej v hojnosti.

J. A. Hospodský

smírčí soudce.

Úřadovna v Office právníků Bartoš & Bartoš. Veškeré úřední záležitosti a sňatky vyřizují se správně.

Bell Central.

Tel. Indep. 6.

Dr. G. C. Duffy
zubní lékař,
Dorchester,
Nebr.
Nad obchodem M. M. Kuncl. 14217

B. V. KOBOUŠ

český právník

WILBER, - NEBRASKA.

Úřadovna v želm posehodi Janouch vy stot

Všude veškerou pomoc při před okresními a státními soudy, jakž i v rozhodování Spojených států